

Rettelser til: Poulsen, S. C. "Målstyret kompetenceudvikling i undervisning og læring", Slagelse: MetaConsult Forlag, 2002, 330 s. (Udgivelsesåret er fejlagtigt i bogen angivet som 2001, men den kom først på gaden i 2002). **OBS:** Forlagets hjemmeside skiftede senere (2025) navn fra www.metaconsult.dk til www.læringiskolen.dk

Følgende fejl har alvorlig meningsforstyrrende karakter:

s. 20 midt: Indskudt note om værdiprofil. Fejlplaceret. Hører til i kap. 25 om teoriens karakter. Kan overstreges.

s. 24 midt: Noten midt på siden om læring i værkstedsmiljøer. Her mangler for neden følgende linjer: "Men det skal tilføjes, at der kan ske noget andet og meget værdifuldt nemlig udvikling af erfaringer, selvtillid og selvværd hos elever, kursister og studerende.

s. 60 midt/nede: I afsnittet, som begynder med "Personligheden indebærer myriader etc." skal den sidste sætning ("I denne bog vil jeg nøjes med etc.") slettes, idet den er slutsætning i et tidligere afsnit, der blev strøget. Overstreges.

s. 66 midt: Her loves i kap. 18 en model for tilegnelseskompetencer, men den kom ikke med. Den kan findes her: www.læringiskolen.dk – under bøger.

s. 87: I figurteksten står der "tilegnelseskompetence". Der skal stå: "tilegnede kompetencer".

s. 105: I teksten til Figur 6.1: De sidste tre ord "og vice versa" bedes overstreget.

s. 187: Figurens nummer er angivet som 12.2 men skal rettes til 12.1. En følgerettelse skal indføres s. 198 midt/nede, hvor der står "Figur 12.2". Det skal være "12.1".

s. 187: I den grafiske figur skal teksten "Vilkår for omsætning af brugsværdierne" ændres til "Indre vilkår for omsætning af brugsværdierne".

s. 199: Teksten i Punkt 4 er en tilføjelse til teksten i Punkt 1, idet begge afsnit handler om kompetencens faglige dimension. Ny tekst til Punkt 4 er: Hvor omfattende skal kompetencen være? Her drejer det sig om kompetencens "volumendimension". Den kvantitative dimension.

s. 230: Næstsidste afsnit: Her skal ordet "relative" i afsnittets 6. linje streges over og erstattes med "absolutte".

s. 257-258: Det afsnit, der inde i noten starter med "Hvis det skulle have været etc." skal slettes. Det er resten af en tidligere note, der blev strøget.

Der er andre småfejl i teksten. Jeg beklager den irritation de måtte give læseren. Det var den første bog vi selv producerede og jeg burde have brugt mere tid på korrektur- og meningslæsning. Det er ekstremt svært når man selv har skrevet bogen, men vi havde ikke råd til en ekstern tekstkonsulent.

mvh. *Sten Clod Poulsen*

Fruegade 19 B, 4200 Slagelse
Tlf. 31507047

Mail: stencloppoulsen@gmail.com
www.læringiskolen.dk